## СФУ стал лидером края по числу регистраций в «Я — профессионал»

Завершена регистрация участников олимпиады «Я — профессионал». «Я — профессионал» — один из проектов АНО «Россия — страна возможностей», указ о создании которой Президент РФ Владимир Путин подписал 22 мая 2018 года. Проект реализуется при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ.



Наибольшее количество регистраций поступило от студентов Сибирского федерального университета (8 512 заявок), Сибирского государственного университета имени академика М. Ф. Решетнёва (1 226 заявок) и Красноярского государственного педагогического университета им. В. П. Астафьева (1 134 заявок). Таким образом, студенты Красноярского края подали 12 628 заявок, что более чем в три раза больше показателя прошлого года (3 922 регистраций) и вывело Красноярский край в пятёрку регионов-лидеров по числу регистраций на олимпиаду «Я — профессионал». Наиболее популярными направлениями среди красноярских студентов стали «Психология» (734 заявки), «Математика» (656 заявок) и «Менеджмент» (536 заявок).

Всего же в процесс организации и проведения олимпиады «Я — профессионал» вовлечено 114 крупнейших вузов страны. В числе организаторов и соорганизаторов состязаний 21 ведущий вуз, участвующий в Проекте 5-100.



«Хочется отметить, что все больше студентов и вузов вовлекаются в участие в олимпиаде "Я — профессионал". Во второй сезон проведения проекта не только число регистраций достигло рекордной отметки в более чем полмиллиона заявок, но и количество вузов, откуда они поступали, увеличилось с 828 до 1281», — отметил министр науки и высшего образования Российской Федерации Михаил Котюков.

«Уже второй сезон подряд на трек "Бакалавриат" приходится более 65 % от всех поступивших заявок. Наибольшей популярностью среди зарегистрировавшихся студентов-бакалавров пользуются направления "Психология" (19 076), "Математика" (18 864), "Экономика" (18 343), "Менеджмент" (18 201) и "Педагогическое образование (основное)" (14 990)», — говорит руководитель олимпиады «Я — профессионал» Валерия Касамара.



По её словам, студенты магистратуры и специалитета чаще всего регистрируются на «Лечебное дело, педиатрию» (20 438), «Биологию» (8 750), «Психологию» (8 333), «Математику» (7 774) и «Экономику» (6 743).

Организаторы олимпиады также отметили, что почти половина всех заявок поступила за первые два дня старта и последнюю неделю регистраций.

По словам и. о. ректора Сибирского федерального университета Владимира Колмакова, ключевая особенность олимпиады «Я — профессионал» — практико-ориентированность. Задания составлены научными сотрудниками российских вузов и профессионалами крупных государственных и частных компаний. Они рассчитаны в первую очередь на студентов старших курсов бакалавриата, специалитета и магистратуры.



«Очень важно, что партнёрами олимпиады выступают российские компании. Это и участие в разработке заданий и предоставление стажировок для дипломантов. В этом году компаний-партнёров более 100. Именно заинтересованность в результате непосредственных участников бизнеса, промышленников, потенциальных работодателей придаёт олимпиаде вес и статус», — отметил Владимир Иннокентьевич.

Напомним, в 2018-2019 учебном году дипломанты олимпиады получат денежные премии в размере 200 и 300 тысяч рублей, льготы при поступлении в магистратуру, аспирантуру и ординатуру ведущих вузов страны. Также молодые люди могут получить профиль в Национальной базе «Я — профессионал», которая даёт возможность пройти стажировку в крупных российских компаниях.

## Справка

Автономная некоммерческая организация (АНО) «Россия — страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина. Ключевые цели организации: создание условий для повышения социальной мобильности, обеспечения личностной и профессиональной самореализации граждан, а также создание эффективных социальных лифтов в России.

АНО «Россия — страна возможностей» развивает одноимённую платформу, объединяющую 14 проектов: конкурс управленцев «Лидеры России», студенческая олимпиада «Я — профессионал», международный конкурс «Мой первый бизнес», всероссийский конкурс «Доброволец России», проект «Профстажировки», «Грантовый конкурс молодёжных инициатив», портал Бизнес-навигатора МСП, конкурс «РДШ — территория самоуправления», соревнования по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс», кубок по менеджменту среди студентов «Управляй!», акция признательности «Благодарю», чемпионаты профессионального мастерства «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)», благотворительный проект «Мечтай со мной» и конкурс «Лига вожатых».

Олимпиада «Я — профессионал» стартовала в 2017 году и проводилась по 27 направлениям. В первый год проведения на участие было подано 295 тысяч заявок. Организаторами олимпиады выступили Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) и «Деловая Россия» совместно с десятью вузами. Техническим партнёром проекта выступает компания «Яндекс».

Дипломантами первой олимпиады стали 2 030 человек, которые получили денежные премии в размере 200 и 300 тысяч рублей, льготы при поступлении в магистратуру и аспирантуру ведущих вузов страны, а также возможность пройти стажировки в крупнейших компаниях страны.

Во второй год проведения число направлений олимпиады увеличилось до 54, а к вузам-организаторам присоединились ещё 11 ведущих университетов страны.

<u>Пресс-служба СФУ</u>, 29 ноября 2018 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <a href="https://news.sfu-kras.ru/node/21059">https://news.sfu-kras.ru/node/21059</a>